

贾鲁

王建贞 张超 王苏周 安刚 / 文图

西流湖之夜



3月22日下午6点,我们来到西流湖郑州高新区段生态修复工程,随着夜幕的降临,工地上变得热闹起来。

当天晚上,项目部投入了800余台机械设备、350余名管理和扬尘治理人员进行土方挖运,远远望去,大型自卸车排成了一条长龙。

在现场,项目经理田小清向我们介绍,由于弃渣场运距均在40公里以上,造成方方面面的协调关系比较复杂,难度较大。为满足进度要求现场组织800余辆渣土运输车、70余台反铲集中进行土方挖运施工,扬尘治理投入了300余人,防

尘网300余万平方米。

项目部安全总监王金晓说,在交通安全方面不断强化对司机安全的教育,首先每天晚上土方运输前集中进行班前安全教育,其次到渣土车停车场,把司机召集到一起进行专项安全培训,同时还委托经验较为丰富的交警到现场为司机进行道路交通安全方面的培训。

在夜间高强度的土方外运施工中,如何确保交通安全和扬尘治理达标呢?我们了解到,现场所有提示、警示标示均采用有反光效果的材质,现场人员穿戴带有爆闪灯的反光背心。扬尘治理专员分为白、夜两班,在夜间施工中雾炮、洒水

车、清扫车不间断作业,成立夜间应急小组,对施工后的裸露土层及时覆盖,配备降尘设备等有效措施达到扬尘治理的八个100%。

项目部总工边新刚说,进场前期拿到图纸审核后土方开挖量高达630万立方,外土方量480万立方,施工强度非常大。经过探索优化,最终确定在湖心区增加了4个湖心岛,减少开挖量30万立方,外土方量降到330万方。

远处楼群上的灯光和我们眼前的车灯,照亮了整个工地,空气中大干的气氛也更加浓郁,今晚的西流湖,注定又是一个不眠夜。

深圳地铁9号线9130-1工区获广东省“双优工地”称号

本报讯 (通讯员 韩强) 3月22日,在广东省建筑业协会2018年度安全生产文明施工示范工地总结大会上,由公司承建的深圳市城市轨道交通9号线二期南海大道支线工程9130-1工区在众多项目中脱颖而出,获得2018年

度“广东省房屋市政工程安全生产文明施工示范工地”和“广东省建设工程项目施工安全生产标准化工地”荣誉称号。

该工区施工范围包括海上世界站站后区间、海上世界站、海上世界站-工业六路站盾构区间。

巴基斯坦 M5 公路主线沥青摊铺完成

本报讯 (通讯员 孙留镇 倪宏涛) 3月22日,巴基斯坦 M5 公路项目主线道路沥青混凝土施工全部完成,为该项目如期完工奠定了坚实的基础。

巴基斯坦 M5 公路项目全长34.1公里,设计标准为双向六车道高速公路,设计速度120公里/小时,路面全宽31.5米,沥青混凝土

地路面分为下面层、中面层和上面层,沥青混凝土共计约20万方。自开始沥青施工以来,项目部坚持实行标准化管理和精细化施工,召开专题会议,邀请公司专家现场指导,克服高温、远距离运输骨料等困难,抓住有利施工时机,狠抓现场管理及施工工序管理,确保了安全、质量、进度可控。

玻利维亚圣何塞水电站工程全面移交

本报讯 (通讯员 刘金明) 3月6日,由公司承建的玻利维亚圣何塞水电站项目收到业主、监理单位共同签发的移交证书,标志着圣何塞水电站项目施工内容全部完成,如期实现并网发电,进入365天质保期。

圣何塞水电站项目是公司进

入南美洲市场的第一个水电站工程,属于引水式高水头发电站工程,公司承担了其中最具有挑战性的引水发电系统施工。工程内容主要包括18.6公里的超长小断面引水隧洞、库容13万立方的调节库、5座进水口、3座引水竖井、2座调压井等。

李金平 / 文图

《非洲华侨周报》： Nickel的“三”生有“幸”

“靳总,要不是您,我和她就错过了,都不知道该怎么感谢您才好!”说这话的是中国电建赞比亚下凯富峡水电站安全部的Nickel,这突如其来的“表白”让技术部靳俊杰摸不着头脑。

幸运:遇到中国电建

在当地劳动力供大于求的现状下,以优异成绩毕业于赞比亚排名第二大学——铜带大学的Nickel还是用了一年的时间来寻找合适的工作。

他的家乡在凯富埃镇,2016年这座小城逐渐兴起,发生着悄然的变化。“我家隔壁是个诊所,生意一直惨淡,可是有段时间来看病的人逐渐多了起来还有不少来自外省,包括镇上的超市、银行人流量也越来越大。”Nickel百思不得其解:“我就好奇哪里会有这么多的雇员?那又是一家怎么样的公司呢?”后来一打听才知道,100公里外的凯富埃河上新建的一座水电站赞比亚下凯富峡水电站开工了。

经过询问,他找到了中国电建在凯富埃镇的招聘中心,去的时候已经排了长长的队伍。“那一

年我一直在找工作,要么是我对感兴趣,要么是我的专业与对方要求不符。”挫败感让他有些沮丧:“所有我当时就想,随便找个什么工作都行,哪怕普工……”令他喜出望外的是,下凯富峡安全环保部秘书职位正好有空缺,拿到测试单的时候,他暗下决心,一定要紧紧抓住这个机会。

顺利获得这份工作后,他更加勤奋刻苦,除了安全部之外,还帮技术部、事务部和合同部做了不少事情。“学无止境,我非常喜欢这个词。”他笑道。

安全环保工作在当地十分重要,政府部门要求也相当严格。“一般情况下,环评报告都是花钱请专业的咨询机构起草,否则很难通过环保部门评审。”王磊回忆道:“当时垃圾处理厂和料场征地的环评报告特别着急,虽然交给他了,但是也没指望他能做好,毕竟是几十上百页的资料。”

可是,他做到了。“如果不是幸运地来了中国电建,我根本就不会去尝试这个东西,更没有机会证明自己能做到。”正是这样不断挑战自己善于学习的劲头,他的时薪已经从当初的5克瓦查涨到了16克瓦查。

也正是这样的企业忠诚感,使他愿意成为中国水电行走的广告牌。他介绍了许多的亲戚朋友来到下凯富峡工作,突然他忍俊不禁:“……其中,就有我现在的未婚妻。”

幸好:重逢卡通戈

“因为跟技术部有来往,所以靳总有次跟我说需要一名助理,让我帮忙问问有没有同学愿意过来的。”Nickel就在脸书上发布了一条动态,正好正在找工作的卡通戈看到。

两人相识于2011年,那时候他们还都是大二的学生,除了打招呼一句多余的话也没有,毕业后自然各奔东西,幸好有这样一次机会将两人的缘分重新系在了一起。

卡通戈的工作主要是信函往来和传阅,看似简单却需要极致地耐心和细心。“卡通戈,这份图纸需要尽快报送给业主。”“卡通戈,赶紧提供给我一个信函号。”“卡通戈,这份图纸业主已经批复,请立即下发给作业处及相关

部门!”……诸如此类的对话,技术部办公室屡见不鲜。初来乍到,对中国人快节奏的工作方式,她很不习惯。

卡通戈性格内向沉静内敛,来到下凯富峡后,Nickel是她唯一认识的人,所以两个人的话题渐渐多了起来。“后来发现我们之间志趣相投,兴趣爱好甚至成长经历都出奇地相似,我开始对她产生了兴趣。”谈到感情,Nickel的话明显地多了起来:“我喜欢她的敬业态度,喜欢她的钻研精神,也喜欢她的心地善良。”

幸福:她成了我的未婚妻

恋爱后的他们并没有因此而影响工作,反而互相鼓励,共同成长。“上班时间我们很少联系,偶

尔打次电话她每次都是说我现在特别忙,有件事必须马上做,我先挂了,我能理解她,因为我欣赏的正是她对工作的认真和执着。”下班的时候,两个人一起做饭,一起散步,一起看电视,一起看星星。Nickel不善于表达,但骨子里不失浪漫:一双鞋、一束花、一瓶香水……问及所有的礼物里面,最特别的是哪一个,卡通戈伸出左手说:“是这枚戒指。”

钻石恒久远,一颗永流传——2018年5月27日,Nickel单膝跪地:“嫁给我好吗?”“好。”没有多余的台词,两个人的爱情修成正果。

Nickel和卡通戈的故事未完待续,中国电建也将在“一带一路”上创造和见证更多关于爱的故事。



Nickel与卡通戈